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                                                             Manuale Stores 2   
          Fortech Italia S.r.l. 

 

                                                           Interfaccia Utente 
 
Note: The rebranding for the latest version of this documentation set is in development as part of post MICROS 
acquisition activities. References to former MICROS product names may exist throughout this existing 
documentation set. 

 
L’interfaccia utente del sistema Stores 2 e’ costituita da piu’ parti, che andremo nel dettaglio 
ad esaminare. 
 
 

 
 

 
 
Il programma, come potete notare, si presenta in un’unica finestra, all’interno della quale 
troviamo (sulla sinistra dell’immagine sopra riportata) la Slide Funzioni. 
Da questa barra, posta verticalmente, possiamo richiamare ed introdurci nelle varie parti del 
programma. 
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Per muoverci all’interno di queste parti basta semplicemente cliccare con il mouse in 
corrispondenza dei vari button che trovate sulla slide stessa, come potete vedere sotto. 
 

  
 
Ad ogni clic sui vari button contrassegnati dalle freccie, si apriranno delle schermate 
all’interno, ovviamente, della scehrmata stessa Stores 2 – Gestione Negozi (vv. Immagine 
sotto) 
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Come potete notare dall’immagine sopra, e’ stata aperta la schermata dell’Elenco Scontrini. 
Tutte le schermate che verranno attivate, come detto poco fa, si sovrapporanno nella parte di 
schermo occupato dall’Elenco Scontrini (vv. Imm. Sopra). 
Per passare da una schermata sovrapposta a quella seguente, dovrete cliccare nell’angolo 
sinistro della schermata in primo piano e scegliere Close (nel caso in cui voleste chiuderla) o 
su Next (nel caso in cui voleste far scorrere le varie schermate, una dietro l’altra). 
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Il Clic del Tasto Next, Sposta la schermata in primo piano, come ultima. 
Immaginiamo che tutte queste schermate (elenco scontrini, magazzini, ...) siano come delle 
carte da gioco. 
 
Il clic del tasto Next, che appare dopo aver premuto con il tasto sisnistro del mouse nell' 
angolo a sinistra, fa spostare la prima carta in fondo al mazzo, facendovi vedere la seconda 
carta; se cliccate una seconda volta, secondo la procedura elencata, sul tasto next, sposta 
quest'ultima in fondo al mazzo, facendovi vedere la terza carta, e cosi' via finche' non si 
riparta dalla prima carta (in questo caso vi ricordo che con le carte intendiamo 
metaforicamente le Schermate) 
 
Potete poi verificare che, in ogni schermata ove sono presenti dei filtri, per selezionare solo 
alcune informazioni corrispondenti alle scelte da voi operate, sono contraddistinte da un 
Buttone Cerca / Filtra. 
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Prendiamo in esame, per esempio, l’Elenco degli Scontrini; qui sotto vedrete una parte della 
schermata. 
 

 
 

Scomponendola zona per zona, troviamo: 
 

- la barra con la scritta verticale Filtri, una volta cliccata, fa sparire / riapparire tutti i 
filtri che stanno alla sua destra per liberare spazio nello schermo, al fine di poter 
visualizzare piu’ dati possibli sotto di essa.(vv. Sotto) 

 
Es. Primo clic 
 

 

Secondo clic (sempre sulla Barra in corrispondenza della Scritta Filtri) 
 

 
- I campi Nodo (permette nel caso di Sub. Concentratori, ossia Punti di Raccolta dati di 

piu’ negozi, di visualizzare, in questo caso, le  vendite di un certo Negozio), Data 
(permette di inserire un periodo che va da data a data, e di visualizzare di quel periodo 
le vendite), Numero (E’ possibile inserire un range, ossia far visualizzare tutti gli 
scontrini che rispettino i dati finora immessi pero’ dal numero es. 1 al numero 2), 
Cassa (permette di vedere all’interno di uno stesso negozio, con un’installazione di 
piu’ casse, gli scontrini emessi da una cassa piuttosto che da un’altra – le casse 
verranno numerate secondo specifiche scelte dalla Sede) 
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- I Flag (intendendo ) nello Stato di Trasmissione vi permettono di visualizzare sotto 
(in questo caso parliamo sempre di scontrini, sarebbe la stessa cosa nei magazzini con 
i moviementi) tutte le vendite: 

o Trasmessi (alla Sede) 
o Non Trasmessi (alla Sede) 
o Sospesi 
o Non Sospesi 
o Annullati 
o Non Annullati 

 
 
 
 

- Restano gli ultimi due filtri: 
o Solo con vendite a reparto: (lo troviamo solo nell’Elenco Scontrini) una volta 

selezionato questo filtro vengono visualizzate solo le vendite che contengono 
almeno un rigo Vendita / Reso di un Reparto (tutti gli altri socntrini che non 
contengono Reparti non vengono visualizzati) 

o Esponi totali: vengono visualizzati l’ammontare incassato e pezzi venduti 
secondo i filitri sopra selezionati. 

 
 
 

- Tutti i filtri sopra menzionati vengono applicati alla schermata in questione, essa sia 
l’Elenco Scontrini, L’Elenco Movimenti nei Magazzini, Giacenze, ....., solo se viene poi 
premuto il pulsante Cerca (in questo caso, nel caso della Schermata Giacenze per 
esempio si chiama Elabora) 

 
IMPORTANTE: E’ quindi Importante ricordare, per esempio, che se si resta tutta la giornata 
sulla Gestione scontrini (schermata, come vederemo poi, da cui si emettono gli scontrini di 
vendita) e poi si esce da questa per verificare nell’Elenco Scontrini il Totale della Giornata 
(nell’Esponi Totali), dovremo comunque cliccare sul pulsante Cerca; ricordiamoci quindi che il 
programma non aggiorna la schermata ove sono presenti filtri fin tanto non si preme il 
Bottone Cerca (o Elebora nel caso delle Giacenze). 
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                                                       Capitolo 1 - VENDITE 
 
 

 
Slide Vendite 
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Elenco Scontrini 
 

Cliccando Sull’ Icona Vendita  Si Entra nella Schermata  Elenco Scontrini (Come Sotto) 
 
 

 
 
 

Ovviamente, una volta scelti I parametri di Visualizzazione (Vedi Pagine precedenti da 1 a 7 – 
Argomento Interfaccia Utente ) dovete sempre cliccare il pulsante Cerca, per ottenere i dati 
che vi interessano. 
Importante: Se si esce dalla Gestione scontrino per verificare, dall’elenco scontrini, tramite 
l’Esponi Totali, ricordarsi di cliccare nuovamente CERCA dopo aver selezionato i filtri del caso. 

Ricordarsi altresi’, che il Flag  Solo con Vendite a Reparto attivato 
(come in foto) vi fara’ vedere solo ed esclusivamente le vednite che contengono almeno un 
rigo di vendita / reso a Reparto (Buono Merce, Reso Condizionato, etc....) 
Da questa schermata sono poi possibili le solite operazioni sugli scontrini: 
F1 – Nuovo        – Si entra nella Gestione Scontrino (Vedere Pagina Successiva) 
F2 – Visualizza –  Verificare lo scontrino emesso e il tipo pagamento Applicato (Gia’  
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verificabile cliccando una sola volta volta sul record di vendita nella lista 
degli scontrini: nella parte destra, dello schermo, avrete il riepilogo 
prodotti venduti, relativo prezzo, sconto generale applicato e tipo 
pagamento effettuato). 

F3 – Elimina      – Selezionando uno scontrino e’ possibile annullarlo (Questa funzione e’  
da usarsi con attenzione – inoltre e’ possibile annullare gli scontrini  
non ancora trasmessi; c’e’ da ricordare che se lo scontrino e’ non 
fiscale viene ELIMINATO FISICAMENTE – Viene persa ogni traccia – 
Se invece viene annullato uno scontrino Fiscale, verra’ effettuata una  
ELIMINAZIONE LOGICA mantenendo quindi la vendita con il simbolo 
di Annullato - A ) 

F4 – Ripristina  – Permette di Ripristinare uno scontrino precedentemente Annullato, 
         facendo altresi’ attenzione a quanto sopra, ossia, che uno scontrino 
         ELIMINATO LOGICAMENTE e’ possibile RIPRISTINARLO; Uno  
         scontrino ELIMINATO FISICAMENTE NON E’ POSSIBLE 
         RIPRISTINARLO!) 
 

 
Come e’ possibile evincere dall’Immagine sopra riportata, non ci sono i pulsanti per la 
LETTURA e CHIUSURA FISCALE. 
 
Per effettuare questa una di queste due operazioni dovete cliccare sulla Slide Vendite e poi  
 

cliccare su questa Icona  , a questo punto apparira’ una Schermata come sotto: 
 

 
 
Ovviamente premendo: 
 
LETTURA    –   Otterremo dalla Cassa una Striscia Chiamata BANDA Z, ossia una strisciata 

    di Chiusura NON FISCALE 
 
CHIUSURA –   Otterremo dalla Cassa la Striscia BANDA Z FISCALE, ossia la Strisciata  

    di CHIUSURA FISCALE che deve essere fatta a chiusura dell’attivita’. 
 
ANNULLA   –   Si chiude questa schermata, senza effettuare nessuna operazione. 
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Gestione Scontrini 
 

Dall’Elenco Scontrini, esaminato nel capitolo precedente, premendo F1 – Nuovo, usando il 
bottone sullo Schermo o premendo il tasto Funzione (F1) sulla tastiera oppure dalla relativa 

Icona  , si accede alla schermata GESTIONE SCONTRINI (v.v. Immagine sotto). 
Appena si Clicca uno di questi pulsanti, verra’ richiesto di selezionare il CASSIERE e/o il 
COMMESSO (ovviamente se configurati nello Stores, quindi non in tutti negozi vi verra’ 
richiesto Cassiere e Commesso; potrebbe venirvi richiesto anche solo il commesso. Dipende 
da negozio a negozio), come nell’esempio sotto. 
 

 
 
In questa schermata bisognera’ poi cliccare sulla Foto di un Cassiere (la Password se attivata, 
ogni volta anche al cambio del cassiere / commesso, si dovra’ inserire nell’apposito campo la 
password e poi cliccare conferma). 
Scelto il Cassiere si dovra’ fare la stessa cosa con il Commesso (Come sotto – tranne che  
in questa schermata non sono attivabili le password). 
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Cliccato conferma  
 
 
Si aprira’, a questo punto, la Gestione Scontrini; esaminiamola in dettaglio. 
 

 
 
La schermata e’ composta da tre parti: 

- La prima in alto sinistra, e’ la zona dove viene segnalato il Negozio, la Cassa in uso, Se 
il prossimo scontrino sara’ Fiscale o meno, il Cassiere che sta operando e la Data. 

- La seconda in alto a destra, e’ la zona dove verra’ esposti i dati del cliente Fidelizzato. 
- La terza , che comprende l’intero settore in basso , ove sono siti i pulsanti per 

effettuare e gestire le fasi di vendita. 
 
 
Per accedere ai dati che espongo la prima e la seconda parte, chiamata gergalmente Testata 
Scontrino, dovremo cliccare sulla Tastiera il pulsante Funzione F12 – Testata oppure il 
rispettivo bottone sulla schermata di vendita, in basso a destra. 
Apparira’ a questo punto, la schermata seguente: 
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Qui avremo la possibilita’ di cliccare su i due bottoni cerchiati e rispettivamente: 

- Fa apparire a fianco di Fiscale NO in Rosso (vv. sotto) 

  
- Importante Fiscale SI in Verde, significa che lo scontrino inserito a programma verra’ 

stampato anche dalla Cassa; invece la Scritta Fiscale NO in Rosso, lo scontrino verra’ 
inserito solo a programma e non verra’ emesso dalla Cassa. 

- Inoltre sara’ possibile Utilizzare la parte inferiore della Schermata per Ricercare un 
Cliente Fidelizzato che non ha con se’ la carta  fidelity (ovviamente se, come 
nell’esempio siamo sul negozio di Saronno, e’ questo e’ abilitato all’emissione della 
Carte Fidelity, potra’ ricercare, solo ed esclusivamente, i clienti che hanno ricevuto la 
carta da questo negozio. 

Cliccando poi su Ok, per confermare o su Annulla, si rientra nella schermata Gestione 
Scontrini. 
Spieghiamo, ora , le varie procedure di Vendita e di Reso. 
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Esaminando i vari bottoni notiamo che: 
 

- ESC – Annulla   – Consente di uscire dalla scehrmata di Vendita 
 
 

- F2    – Cassiere – Vi aprira’ la schermata, vista precedentemente, per la selezione  
di un Cassiere diverso da quello precedentemente scelto (Se  
abilitati ad avere piu’ di un cassiere) 
 

- F4    – Commesso - Vi aprira’ la schermata, vista precedentemente, per la  
                                         selezione di un Cassiere diverso da quello precedentemente  

   scelto (Se abilitati ad avere piu’ di un cassiere) 
 

- F3    – Reparto     -  Vi appararira’ la schermata per inserire un reparto quale il   
  Buono d’acquisto o altro impostato dalla sede.  
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Cliccato Ok vi chiedera’ di completare le informazione per l’inserimento del reparto nello 
scontrino  (come sotto) 
 

 
 
Da qui potete: 
- Inserire la Quantita’ 
- Inserire il Prezzo 
- Lo si puo’ trasformare da Vednita in Reso Cliccando F9 – Reso o Vendita 

 
- Applicare una Motivazione Sconto (Anche in questo caso impostate dalla sede) 

Cliccando su   appare la schermata come sotto: 
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Selezionare lo Sconto Motivazione e poi cliccare OK. 
 

 
 

Se si vuole invece inserire  uno sconto manuale, da questo punto cliccare questa icona  
 

E utilizzare I tre campi (ovviamente se ne puo’ usare uno solo per ogni riga di vendita e reso) 
come si faceva anche in Stores (come sotto): 
 

 
 

- Sconto %% - Inserire uno Sconto % da applicarsi sulla riga 
- Importo sconto – Inserisco una somma da decurtare dal prezzo del prodotto 
- Prezzo Netto – Inserire il prezzo netto da far pagare per il prodotto in questione, al 

cliente 
 
E poi alla fine di tutto premere OK per confermare tutto. 
 
A questo punto abbiamo inserito una vendita di un Buono Merce (come sotto) 
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Possiamo ora, in caso di errore Cancellare la riga cliccando sull’Icona  , in concomitanza 
della stessa da eliminare e poi confermare il messagio che vi appare, 
 
 
 

 
 
 
 
Se si e’ cliccato per errore, Cliccate su No. 
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Inseriamo una riga di vendita di un prodotto e simuliamo invece l’annullamento dello 
scontrino per intero (come sotto), ovviamente leggendo il Barcode, nel campo omonimo. 
 

 
 
Cliccando F1 – Annulla Scontrino , viene richiesto l’annullamento di tutto lo scontrino. 
Cliccando , invece F8 – Sospendi, viene richiesto di Sospendere lo scontrino in corso, come 
segue: 
 

 
 
Cliccando Yes appare un messaggio di questo tipo sulla schermata vendita: 
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Verranno ovviamente visualizzati, in tale maschera, il numero di scontrini sospesi; ora 
sospendero’ un altro scontrino e vi mostrero’ la procedura di recupero dello scontrino 
sospeso: 
 

 
 

Cliccando sull’Icona   cerchiata apparira’ la 
schermata di selezione degli scontrini sospesi: 
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Da questa schermata e’ possibile filtrare gli scontrini per: 
 

- DATA e Numero, selezionado e/ inserendo le informazioni necessarie in questi campi 
della schermata: 

 

 
 

- Selezionare e filtrarli per TipoIntestario e piu’ precisamente per: 
 

 
 

o Nessuno: mi da tutti i normali scontrini di vendita sospesi 
o Cliente: mi da tutti gli scontrini sospesi, a cui e’ stata legata una fidelity: 

mettendo il check su cliente da la possiblita’ ed attiva i filtri a lato della 
schermata (Come sotto) 

 

 
 
e quindi ricercarli per codice, nome e cognome (ovviamente per I clienti fidelizzati nel mio 
negozio, per le schede fidelity non del mio negozio non ho nessun risultato nell utilizzo di 
questi ultimi filtri) 
 

o Tutti: mi fa vedere tutti gli scontrini sospesi (IMPORTANTE: Consigliamo di 
usare questo parametro, per una facilita’ di utilizzo) 

 
Una volta trovato il nostro scontrino sospeso da riprendere o eliminare, basta selezionarlo 
dall’elenco, verificando il dettaglio a fianco, per essere sisucri che sia quello (come sotto) 
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Fatto cio’ bisogna, cliccare OK per riprenderlo e ritornare nelle vendite per chiuderlo, oppure 
cliccare Elimina con rispettiva conferma all’eliminazione del messaggio qui sotto: 
 

 
 
Ritorniamo ora alla Gestione di uno Scontrino. 
Se dovessimo ricercare un prodotto dalla Gestione sContrino basta cliccare F6 – Ricerca 
Prodotto 
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Dalla schermata sopra si puo’ ricerca un prodotto utilizzando: 

- Parametri prodotto cliccando su questa icona cerchiata 

 
 e scegliendo un parametro dalla lista e cliccando ok(se lo si seleziona per errore e  

si vuole tornare indietro bisogna cliccare su questa icona ) 
- Campo Codice: inserendo parte del codice prodotto 
- Descrizione: inserendo una parte della descrizione preceduta da % 

Ricordarsi sempre che i filtri, in tutto il programma, e quindi anche qui, funziona e vengono 
applicati dopo il clic sul pulsante CERCA, o come in questo caso su ELABORA 
Una volta trovato il prodotto basta fare doppio clicc sulla riga del prodotto in questione come 
sotto: 
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Con Doppio Clic sul prodotto, verra’ richiesta il tipo colore (se il prodotto ne puo’ avere piu’ di 
uno) e poi la taglia (se il prodotto ne puo’ avere piu’ di uno) – Come sotto in sequenza. 
 

 
 
e poi bisogna scegliere la taglia 
 



 

26 

 
 
Scelta la taglia, abbiamo una nuova riga nello scontrino. 
 
A questo punto Posso come nello Stores precedente Cliccare su F11 – Chiusura con Sconti, 
applicare uno sconto sul totale dello scontrino. 
E si abilita questa schermata: 
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Questa e’ la schermata dei pagamenti, mi e’ stata abilita la parte per gli sconti di testata, 
dove sempre con lo stesso criterio, posso inserire una delle tre tipologie sconti e poi premere 
F11 – se mi fossi sbagliato e non voglio applicare uno sconto di testata basta premere ESC sul 
pulsante relativo. 
In questo modo rientro nelle vendite e quindi procedo alla chiusura dello scontrino cliccando 
F10 – Chiudi giungendo in ques’altra schermata 
 

 
 
Qui possiamo selezionare il tipo Pagamento premendo il pulsante corrispondente o modificare 
nel campo importo pagamento il valore (in questo caso mettere al posto di 109,00 che e’ il 
totale, mettere esempio 52 euro e poi clicco Bancomat e automaticamente mi propone il 
residuo e posso cosi’ cliccare un altro tipo pagamento – questa e’ la procedura per chiudere 
uno scontrino con due o piu’ tipi pagamenti) 
 
Fatto cio’ cliccare F10 – Chiudi per far uscire lo scontrino dalla cassa e registralo nel pc. 
Sono pronti cosi’ per inserire un nuovo scontrino. 
 
Importante ricordare il Pulsante F7 – GIACENZE dalla Gestione Scontrino o premendo dalla 

Slide Vendite questo bottone : il clic di questo bottone  
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apre la schermata per il controllo delle giacenze (come sotto) 
 

 
 
Da qui e’ possibile, come nello Stores precedente, verificare la giacenza di un certo prodotto 

con anche l’uso di particolari filtri (attivabili con il pulsante ) 
Inoltre anche qui potete ricercare le informazioni per: 

- Parametri prodotto e scegliendo un parametro  
- Campo Codide: inserendo parte del codice prodotto 
- Descrizione: inserendo una parte della descrizione preceduta da % 
- Visualizza dettaglio riga: per avere la descrizione dettagliata del prodotto 
- Qta Zero: visualizza tutti i prodotti che hanno le quantita’ a zero 
- Solo giacenze negative: visualizza i prodotti con solo giacenza negativa (ottimo per 

controllare degli errori di conferma carichi, o per errori umani sul sistema) 
- Descrizione prodotto 
- Descrizione Variante 
- Tipo prezzo: per visualizzare il prezzo al sellout o al sellin 
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Ricordarsi di cliccare poi su ELABORA 
 
Importante funzionalita’ aggiunta: Scheda Movimentazione PRODOTTO 
 

 
 
Da questa schermata, cliccando su un qualsiasi valore appare la schermata della 
Visualizzazione Scheda Movimenti, da cui si puo’ evincere una spiegazione plausibile per cui si 
un certo tipo di giacenza (vengono mostrate tutte le movimentazioni di quel prodotto, 
prodotto Colore o prodotto colore taglia – divisi per Data – Docuemnto – Casuale – Qautita’ 
Moviementata dal Documento – Quantita’ Progressiva dopo il documento – Se e’ sospeso – e 
il valore unitario del prodotto nel documento) (Immagine Sotto) 
 

 
 
Per tornare indietro cliccare sempre il pulsante Annulla. 
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Restano poi da esaminare tre Funzionalita’ dello Slide Vendite: 

- Fatture  

- Spese   
 

- Versamenti  
 

Fatture 
 
Cliccando questa Icona appare una schermata dove vengono esposte tutte le fatture 
emesse dal negozio (se abilitato a fare le fatture) 
 

 
 
 
Ricordarsi che i negozi abilitati all’emissione della Fattura, la possono emettere  
 

premendo, nei pagamenti, questo bottone  e abilitando la funzione di  
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stampa facendolo diventare verde (diventa verde dopo il clic)  
 
 
 
Alla chiusura dello scontrino appare la schermata dove vengono richiesti i dati del cliente. 
 

 
 
 

Spese 
 
Da qui i negozi abilitati alla gestione del fondo cassa,  posso inserire e gestire 
l’inserimento delle spese. 
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Da qui cliccando su F1 Nuovo appare la schermata di inserimento della Spesa (v. Sotto) 
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Versamenti 
 
Da qui, invece, come nello Stores, per i negozi abilitati alla Gestione Del Fondo Cassa, e’ 
possible effetuare i Versamenti, da effettuarsi ogni sera in concomitanza della chiusura 
serale. 
 

 
 
Cliccando F1 – Nuovo si apre la schermata per il versamento (v.v. sotto). 
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35 

 

                                                     Capitolo 2- Magazzino 

 

Slide Magazzini 
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Magazzini 
 

 
 
Da qui come nelle Vendite e possibile applicare tutti i filtri di ricerca (Trasmesso , 
non trasmesso, etc....) cliccando sucessivamente alle impostazioni date sul 

pulsante CERCA  
 

 
F1 – Nuovo        – Si entra nella creazione Nuovo Documento (Vedere Pagina 

          Successiva) 
F2 – Visualizza –  Visualizza documento selzionato nella lista 

 
F3 – Elimina      – Elimina documento selezionato 

Importante (l’eliminazione di una Rettifica AUTOMATICA generata dal 
sistema al momento della conferma di un documento, non ancora 
trasmesso riporta il documento allo Stato Sospeso , eliminando la rettifica 
in modo permanente.) 
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F4 – Ripristina  – Permette di Ripristinare una movimentazione precedentemente 
Annullata,facendo altresi’ attenzione a quanto sopra, ossia, che una 
movimentazione ELIMINATA LOGICAMENTE e’ possibile RIPRISTINARLA; 
Una movimentazione ELIMINATA FISICAMENTE NON E’ POSSIBLE  
RIPRISTINARLA!) 

F5 – Stampa     – Per poter stampare il dettaglio del Movimento visualizzato nell’Elenco 
         Movimento (Verra’ implementata successivamente) 

 
 
F8 – Stampa DDT – Permette di stampare il DDT di un movimento di magazzino (le  

   funzioni sono le stesse dello Stores) 
 
 
Vediamo la creazione di un nuovo documento: 
 
F1 – Nuovo e si sceglie la casuale come sotto: 
 

 
 
Si Scegli la causale cliccando su triangolino rovesciato e una volta selezionata cliccare su 
Conferma: 
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Completare i campi Riferimento Esterno e Numero Esterno, inserire delle note se occorre e 
poi andare su F2 Righe – cliccando sul tasto funzione sulla tastiera oppure con il mouse su 
 

 
 

A questo punto appare la schermata delle righe del documento, come sotto: 
 



 

39 

 
 
A questo punto se si sta creando un nuovo documento e bisogna inserire i dati si puo’: 

- Inserirli a mano scrivendo il codice  - secgliendo la variante e mettendo la quantita’ 
nelle caselle delle rispettive taglie 

- Cliccando F3 – Ricerca Barcode, si puo’ bippare tutti i barcode dei prodotti che devono 
entrare nel documento in questione  

- Cliccando F5 – Ricerca prodotto, apro la schermata di ricerca prodotto, per ricercare un 
prodotto di non conosco il codice e inserirlo nel documento. 

- Cliccando Terminale Portatile, si apre questa schermata e a quel punto posso scaricare 
i dati dal Terminalino INTERMEC M90 (come sotto e eseguire la stessa procedura che 
si faceva in Stores) 

 

 
 
Trasmetto i dati dal terminalino, Clicco chiudi e procedo alla creazione del documento: una 

volta terminato il docuemnto per concludere e crearlo cliccare su  
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                                                    Capitolo 3 - INVENTARI 
 

INVENTARI 
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Gestione Inventari 
 

 
 
 
Abbiamo sempre la parte sinistra dove si apre l’inventario e la parte destra dove si caricano, 
per quell’inventario, i vari documenti di conta. 
 
F1 – Nuovo a sinistra mi apre l’inventario  
Il caricamento dei documenti di conta puo’ avvenire: 

- manualemente con F1 – Nuovo e poi si inserisco le quantita’ dei prodotti 
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- oppure dopo aver aperto il documento cliccare su F3 Terminale Portatile  
 

 
 
 
Alla fine, in tutte e i due casi, si clicca su F10 Chiudi per completare l’inserimento del 
documento. 
 
Per chiudere l’inventario bisogna selezionare l’inventario nella parte sinistra del modulo, e poi 
si clicca su CHIUDI, come nell’Esempio sotto, e si seguono i messaggi esposti per completare 
la chiusura dell’Inventario. 
 

 
 
Cliccare Yes e dopo il ricalcolo giacenze, l’inventario e’ chiuso. 
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                                                 Capitolo 4 – Collegamenti 
 

Collegamenti 
 

 
 

Cliccando Sull’Icona  si aprira’ la schermata dei collegamenti. 
Nel caso dei collegamenti automatici notturni, basta lasciare aperto lo Stores2 e avverranno 
automaticamente la notte. Verificare, per esseri sicuri che avvengano, la non presenza di 
questa schermata  
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Nel caso invece, di collegamenti manuali bisogna settare i flag nel modo raffigurato sotto e 
poi cliccare su OK 
 

 
 

 
 
 


